

РОЛЬ РЕГИОНАЛЬНОГО МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ В СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ГОЛУБЕВА Е.В.

Областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
«Костромской машиностроительный техникум», преподаватель, г. Кострома

ИПАТОВА Л.М.

Областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение
«Костромской машиностроительный техникум», старший методист, г. Кострома

Сегодня, в современных условиях радикально меняется статус педагога, его образовательные функции, меняются и требования к его профессиональной компетентности, к уровню его профессионализма. Педагог является главным источником качества обучения, развития и воспитания обучающихся. Именно поэтому вопрос педагогического творчества актуален сегодня.

Творческий потенциал педагога предстает как совокупность его возможностей для инновационных решений профессиональных задач, связанных с развитием креативности обучающихся, сотрудничеством с другими педагогами, совершенствованием педагогической теории и практики, как основа его творческой самореализации и творческого роста.

Эффективность становления, развития творческого потенциала, а также повышение уровня профессиональной компетентности педагога обусловлена его активностью, включенностью в профессиональное, творческое саморазвитие. Важнейшим звеном здесь выступает методическая деятельность в рамках регионального методического объединения, которую можно рассматривать как внутреннюю форму повышения квалификации без отрыва от практической деятельности, как условие творческой активности, как школу педагогического мастерства.

В декабре 2014 года на базе ОГБПОУ «Костромской машиностроительный техникум» было создано региональное методическое объединения

преподавателей и мастеров производственного обучения профиля машиностроения и металлообработки. В состав методического объединения входят представители 5 профессиональных образовательных организаций Костромской области.

Региональное методическое объединение осуществляет свою деятельность, основываясь на следующих принципах: равные права и равные возможности всех входящих в методическое объединение представителей; открытость, гласность принимаемых решений, профессиональная компетентность, сотрудничество, ответственность и взаимная поддержка, самоорганизация деятельности.

Формами организации деятельности регионального методического объединения являются: семинары, открытые уроки, мастер-классы, круглые столы.

В рамках методического объединения обсуждаются вопросы совершенствования структуры и содержания рабочих программ учебных дисциплин и профессиональных модулей, методика проведения занятий, совершенствования материально-технической базы, повышения квалификации, рассматриваются учебные пособия, контрольно-оценочные средства и другие учебно-методические материалы.

Для системного повышения уровня профессионального мастерства преподавателей и мастеров производственного обучения методическое объединение организует работу по изучению нормативных документов по вопросам организации обучения и преподавания учебной дисциплины.

Участники регионального методического объединения являются наставниками при подготовке участников региональных студенческих олимпиад, профессиональных конкурсов и выставок по профессиям и специальностям металлообрабатывающего профиля таких как:

- олимпиада технического творчества «Радуга талантов» обучающихся профессиональных образовательных организаций по профессии «Сварщик»;

- олимпиада профессионального мастерства «Слесарь (общеслесарные работы)»;
- выставка - конкурс научно-технических работ, изобретений, современных разработок и рационализаторских проектов «Инновационный потенциал молодежи Костромской области»;
- выставка – конкурс «Рукам - работа, сердцу - радость»;
- выставка – конкурс «Русский дом»;
- региональный этап Всероссийского конкурса «Мастерами славится Россия».

Изучение, обобщение и пропаганда передового педагогического опыта преподавателей и мастеров производственного обучения методического объединения осуществляется посредством проведения открытых уроков, мастер-классов с полным анализом и системной оценкой деятельности.

Опыт работы участников регионального методического объединения представлен публикациями на портале «ИНФОРМИО». Авторы статей делятся опытом, достижениями, поднимают проблемы профильного обучения.

Отдельным вопросом в рамках методического объединения является оказание помощи при аттестации педагогических работников. Рассматриваются новые формы и подходы к аттестации, а также осуществляется методическая помощь при подготовке аттестационных материалов.

Большое внимание в рамках заседаний регионального методического объединения отводится вопросу внедрения в образовательную систему международных стандартов Ворлдскиллс по профессиям и специальностям металлообрабатывающего профиля, в том числе участие в чемпионатах профессионального мастерства «Молодые профессионалы». Темами для обсуждения являются подготовка и организация проведения регионального чемпионата, критерии оценки конкурсного задания и правила заполнения оценочных ведомостей. 6 педагогических работников из числа участников методического объединения являются региональными экспертами по компетенции «Сварочные технологии».

На основании вышеизложенного можно сделать следующий вывод, что грамотно спланированная и системная работа регионального методического объединения способствует повышению профессиональных компетентностей и росту профессионального мастерства педагогов. В конечном итоге, деятельность методического объединения должна привести к росту удовлетворенности педагогов собственной деятельностью, их высокой заинтересованности в инновационной деятельности, положительной динамике качества обучения, овладению современными технологиями и методами обучения и воспитания.

Библиографический список

Пахомова, Е. М. Проблемы выявления, изучения, обобщения и распространения педагогического опыта в работе учреждений методической службы / Е. М. Пахомова // Методист. 2009. № 1. С. 28-32.